

# Горький Тимп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

17-й год издания  
№ 53 (2035)

Вторник, 12 мая 1959 г.

Цена  
10 коп.

## Распространение газет и журналов— дело партийное

В настоящее время в нашей стране выходит 7686 газет всесоюзных, окружных, областных, городских и многотиражных. Выпускается также около 800 наименований различных журналов с разовым тиражом 29,1 миллиона экземпляров.

Десятки различных наименований газет и журналов выписываются на дом работники нашего завода. Тракторостроители охотно

вписываются в пропаганду исторических решений XXI съезда КПСС, наметившего новые задачи коммунистического строительства на текущее семилетие. Правдивая советская пресса всегда дает нужные ответы на вопросы читателей, она способствует развитию активности трудящихся, расширяет их кругозор, помогает лучше разбираться в политических и экономических вопросах.

В настоящее время перед цеховыми партийными организациями стоят важные задачи: провести организованную подписку на периодические издания на вторую половину 1959 года.

По-серьезному относятся к этому важному мероприятию коммунисты сталелитейного цеха (секретарь партийного бюро тов. Любинская). В этом цехе добросовестно, аккуратно выполняют партийные поручения уполномоченный по подписке на газеты и журналы тов. Пальварь. Стальвары, заливщики, стерженщики, формовщики, выбивщики, ремонтники сталецеха охотно выписывают газеты и журналы.

Руководители «Союзпечати» города, чтобы облегчить подписку на периодическую печать, направили на наш завод своего представителя, который оказывает повседневную помощь уполномоченным по подписке из цехов и отделов завода.

Более того, до сих пор в целом ряде цехов подписка организована плохо, рабочие не знают, кому нужно сдавать деньги, чтобы выписать газету и продлить подписку из второе полугодие 1959 года.

Распространение печати—дело партийное. Наша советская пресса—пресса народа. Для каждого советского человека газета становится повседневной необходимостью. И газеты, и журналы привлекают внимание читателей не только потому, что в них публикуются интересные, живо написанные рассказы, очерки, фельетоны. Велико значение нашей со-

циалистической прессы в пропаганде исторических решений XXI съезда КПСС, наметившего новые задачи коммунистического строительства на текущее семилетие. Правдивая советская пресса всегда дает нужные ответы на вопросы читателей, она способствует развитию активности трудящихся, расширяет их кругозор, помогает лучше разбираться в политических и экономических вопросах.

## За юбилейный трактор

В настоящее время коллектив нашего завода развернул борьбу за быстрейший выпуск юбилейного трелевочного трактора. Особенна большая ответственность за своевременное выполнение обязательств—к концу первой смены 18 мая снять с конвейера юбилейный трактор—возлагается на коллектив тракторосборочного цеха № 2.

На сегодня по укомплектовке тракторов цех идет в графике, а по снятию тракторов с конвейера имеется некоторое отставание. Долг тракторозаводцев—помочь сборщикам к установленному сроку справиться с поставленной задачей. Для этого нужно серьезно улучшить работу коллектива механического цеха № 4 и в первую очередь ликвидировать

создавшийся прорыв на участках мастеров тт. Пузикова и Динденко.

Значительным тормозом в работе сборщиков является также несвоевременная поставка кабин коллективом прессового цеха. В последующие дни этой недели прессовщики должны полностью обеспечить коллектив тракторосборочного цеха № 2 кабинами.

До конца недели остаются считанные дни. Надо поставить дело так, чтобы каждый рабочий, мастер, технолог проникся чувством ответственности за свой участок работы и предпринял все для успешного претворения в жизнь взятых обязательств: в срок снять с конвейера юбилейный трелевочный трактор.

Неплохих результатов добился коллектив прессового цеха в предмайском социалистическом соревновании. Пере выполнив апрельскую программу, прессовщики в мае работают с большим трудовым подъемом, стремясь закрепить достигнутые успехи.

По выпуску продукции цех в эти дни идет с опережением графика. Такое положение достигнуто благодаря тому, что каждый

участок систематически перевыполняет сменное задание, каждый рабочий трудится высоко производительно.

Замечательных успехов изо дня в день добиваются коллектизы кабиномеханического и сварочного участков (старшие мастера тт. Воронин и Крендяев).

Экономия рабочее время, выдавая продукцию высокого качества, многие рядовые тружени-

ки выдают от полутора до двух норм в смену. Лучшими рабочими здесь по праву считаются прессовщица Варвара Бугаева, сварщица Анна Бардакова, сварщики Нина Ветряк, Петр Бедак, испытатель баков Мария Донец. Своим честным, высокопроизводительным трудом они помогают всему коллективу бороться за выполнение социалистических обязательств.

## С удвоенной энергией

Успешно трудится в чугунолитейном цехе № 3 бригада наладчиков, которой руководит Нина Егоровна Самарина. Бригада борется за право называться коммунистической. Ответственные и серьезные обязательства взяли на себя члены бригады наладчики тт. Мандрыкина,

Крысенкова, Ермакова, Винк во главе с бригадиром. Они решили ежедневно выполнять задания на 180—200 процентов, повысить производительность труда к концу семилетки на 50 процентов, освоить вторую профессию, отработать на благоустройстве города по 20 часов в год и т. д.

Взятые обязательства коллектив выполняет с честью. Апрельское задание бригада перевыполнила. С первых дней мая бригада не снижает темпов, достигнутых в предмайском соревновании. Ежедневно коллектив выдает продукции в 2 раза больше нормы. **В. НЕБОЛЬСИН.**

## В контакте с мастером

Коллектив чугунолитейного цеха № 1 ведет борьбу за повышение производительности труда, за достижение новых трудовых побед в успешном претворении в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС. Важнейшую роль в осуществлении этой задачи играет хорошо организованное социалистическое соревнование.

Там, где вопросом соревнования занимаются по-деловому профгруппы в тесной связи с мастерами—производственный успех участка обеспечен. Для примера можно проанализировать работу четвертого конвейера, где мастером тов. Комаров, профгруппом тов. Южаков.

Здесь вопросом социалистического соревнования занимаются повседневно, широко пропагандируют его. Это позволяет каждому рабочему знать ежедневно свои показатели. Коллектив смены апрельское задание выполнил досрочно.

Правильно понимает свою роль и профгруппы участка формовки южного пролета. Вместе с мастером этого участка тов. Теслиным здесь регулярно проводятся производственные совещания, подводятся итоги прошедшего рабочего дня. Мастер подробно рассказывает рабочим о тех задачах, которые стоят перед коллективом на сегодняшний день. Это моби-

лизует коллектив на выполнение заданий.

Приведенные примеры свидетельствуют о том, что при тесной связи профсоюзных группиров с командирами производства всегда достигается успех. Здесь социалистическое соревнование не считают второстепенным делом и, профгруппы помогают мастеру в том, чтобы быстрее устранить недостатки, ликвидировать случаи нарушения дисциплины.

Все это приносит свои плоды, которые умножают успехи литейщиков, ускоряют их движение вперед, за быстрейшее выполнение заданий первого года семилетки.

**У. ЖАКУПОВ.**

# ПОРОДНОЙ СТРАНЕ

## Новые типографии в Узбекистане

По семилетнему плану развития культуры Узбекской ССР в республике предусмотрено широкое строительство полиграфических предприятий. В ближайшее время начнется строительство областных типографий в городах Ургенче и Карши. Производственная мощность типографий позволит им выпускать ежегодно 60 миллионов листов-оттисков газетной, книжной и бланочной продукции.

## Речники переходят на семичасовой рабочий день

В Московском пароходстве команды ряда судов переводятся на семичасовой рабочий день.

Первым приступил к работе новый экипаж пассажирского парохода «Александр Малышкин», курсирующий по линии Москва—Пермь. Продолжительность рейса 16 дней. Для обслуживания судна созданы четыре бригады. График смены бригад и количества дней отдыха рассчитаны так, что соответствуют семичасовому рабочему дню.

Пароход «Александр Малышкин» ушел в первый рейс,

## Сто тысяч полтавских баянов

Баяны с маркой «Полтава» широко известны в нашей стране. Они звучат в клубах и дворцах культуры Украины и Белоруссии, их знают моряки дальнего плавания и зимовщики Заполярья, шахтеры Донбасса и тихоокеанские рыбаки. Коллектив местной фабрики выпустил юбилейный 100-тысяч-

ный баян. Теперь наряду с баянами здесь производятся также аккордеоны. Их уже освоено несколько видов. Вскоре начнется выпуск уменьшенных аккордеонов и баянных оркестров, составленных из шести инструментов разных диапазонов. Они созданы по чертежам фабричных конструкторов.



Латвийская ССР. На Рижском автобусном заводе приступили к серийному изготовлению микроавтобусов РАФ-8 «Спидитис» и РАФ-10 «Фестиваль». Их вместимость 8—10 пассажиров, максимальная скорость 80—90 километров в час. За семилетие предусмотрено увеличить выпуск новых автобусов в пять раз.

На снимке: участок сборки микроавтобусов.

Фото Е. Ясенова.

Фотохроника ТАСС.

## По-партийному руководить стенной печатью

В массово-политической работе партийных организаций цехов большое место занимает стенная печать, которая должна остро и оперативно отражать деятельность и жизнь коллективов, поднимать людей на борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов.

В ремонтно-механическом цехе выпускается стенная газета «Ремонтник» — орган партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. В прошлом году редакция газеты уделяла серьезное внимание выпуску каждого номера. Газета выходила часто, на ее страницах печатались злободневные заметки из жизни ремонтников, которые поднимали рабочих на борьбу за дальнейший рост производительности труда. Стенная газета способствовала росту передовиков соревнования, помогала партийной организации вскрыть недостатки и устранять их. Этим «Ремонтнику» завоевал авторитет и уважение коллектива. Не случайно поэтому во время проходившего в мае 1958 года конкурса на лучшую стенную газету «Ремонтнику» было присуждено второе место.

Совершенно по-иному выглядит работа редакции в этом году. Состав редакции остался прежним, да и редактор тот же. Но Аллилуева словно подменили. Стенная газета выпускается очень редко: обычно выпуск ее приурочивается к большим праздникам. Так, в 1958 году вышло всего 2 номера, которые посвящены новому году и 8 марта. Содержание этих номеров почти не отражает жизни коллектива цеха, заметки общи, неконкретны. Большим не-

достатком является то, что газета не стала действенным боевым органом, в выступлении в газете слабо привлекается авторский актив.

Почему же случилось так, что ранее хорошая стенная газета утеряла свою былую славу и стала одной из плохих?

В первую очередь упрекнуть за это следует ее редактора тов. Аллилуева, который ссылается на занятость и недостаточную помощь со стороны партийной организации. Однако при хорошо поставленной работе можно было наладить регулярный выпуск газеты.

Что касается отношения партийного бюро и его секретаря тов. Воробьева к стенной печати, то надо прямо сказать, что с их стороны потеряно чувство ответственности. Ведь сила стенной печати — в партийном руководстве ею. Об этом забыл секретарь партбюро тов. Воробьев.

Практика прошлого показала, что когда со стороны партийной организации осуществлялся неослабный контроль за работой стенной печати, газета выходила часто, ее содержание отвечало требованиям и задачам коллектива. Кроме того, был наложен регулярный выпуск сатирической газеты «Еж». Все это помогало партийной организации успешно решать важные вопросы.

Долг партийной организации ремонтно-механического цеха — наладить работу стенной газеты «Ремонтник» и по-партийному осуществлять руководство редакцией. Стенная газета должна стать боевым помощником партийной организации.

## Итоги конкурса на лучшую стенную газету

Самая массовая в мире и подлинно народная наша низовая (стенная) печать отличается своей высокой идеистностью, актуальностью публикуемых материалов.

Стенные газеты в цехах и отделах завода выступают застройщиками в организации коммунистического соревнования за успешное претворение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС, наметивших грандиозные задачи крутого подъема всех отраслей народного хозяйства СССР в текущем семилетии.

Наши стенные газеты накопили значительный опыт пропаганды решений XXI съезда КПСС, успешно популяризируют достижения новаторов и передовиков производства, являются по существу трибуной передового опыта.

Важная роль стенных газет в укреплении трудовой и производственной дисциплины в цехах и отделах завода. Являясь боевым органом партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, каждая стенная газета призвана помочь общественным организациям в коммунистическом воспитании трудящихся.

В текущем году — первом году семилетки — значительно возросла роль стенной печати. Большинство редакций добилось улучшения качества выпускаемых стенных газет, материалы, публикуемые в них, отличаются конкретностью, отображают действительное положение дел в цехе или отделе.

В конце марта на заводе был объявлен конкурс на лучшую стенную газету цеха и отдела в честь Дня Советской печати. В конкурсе участвовало свыше

100 стенных газет. Было представлено на рассмотрение жюри 90 газет от 11 цехов. 9 мая жюри подвело итоги конкурса.

Первое место и денежная премия в сумме 300 рублей присуждены стенной газете «Автомат» автоматного цеха (редактор т. Козлов). Автоматчики второй год удерживают это почетное первенство. Газета «Автомат» по-прежнему отличается хорошим внешним оформлением. В каждом номере помещается 8—10 заметок, авторами которых являются рядовые рабочие, мастера, технологии. Периодичность газеты 3—4 номера в месяц.

Два вторых места и денежные премии по 200 рублей присуждены стенгазетам «Жилищно-коммунального» отдела «Коммунальщик» (редакторы тт. Марфин и Кураков), чугунолитейного цеха № 1 «За охрану труда» (редактор тов. Жакупов).

Третье место и денежные премии по 150 рублей присуждены стенным газетам «Транспортник» транспортного цеха (редактор тов. Смышляев) и «Комсомолец» — центральная заводская лаборатория (редактор тов. Реднева).

Две поощрительные премии по 100 рублей присуждены стенным газетам «Инструментальщик» — инструменталь и опроизводственный корпус (редактор тов. Малкин) и «Прессыщик» — прессовый цех (редактор тов. Болгов).

Жюри конкурса отмечает, что в ряде цехов (механический цех № 2, сталелитейный, моторный) стенные газеты выходят редко. Партийным организациям этих цехов необходимо взять под свой контроль деятельность редакций, помогать им в работе.

В начале мая на заводе состоялся конкурс на лучшую стенную газету цеха и отдела в честь Дня Советской печати. В конкурсе участвовало свыше

## В ЭВЕНСКОМ КОЛХОЗЕ-МИЛЛИОНЕРЕ



Камчатская область. Село Анавгай Быстринского национального района раскинулось в центре Камчатского полуострова. Здесь расположен эвенский колхоз имени XX партсъезда. Его территория превышает площадь некоторых европейских государств.

При царизме нужда заставляла бесправных и забытых эвенов кочевать с оленями стадами. При Советской власти коренным образом изменились жизнь и быт этой небольшой северной народности. Сейчас эвены перешли к оседлому образу жизни. Из дымных юрт они переселились в рубленые дома. С каждым годом колхоз все больше и больше строит добрых жилищ. В колхозе имеются школа и ясли, в которых за государственный счет воспитываются дети эвенов. В первом году семилетки будут построены дом отдыха, новый клуб. На базе горячих источников, расположенных у самого села, развернется строительство парников.

Главным богатством колхоза-миллионера являются многотысячные оленьи стада.

Исконным занятием эвенов является охота. Сотни песчаных, горностаевых и лисиных шкурок, добывших охотниками, поступают на международные пушные аукционы.

Одной из новых отраслей колхозного хозяйства является клеточное звероводство. К 1965 году значительно расширится звероферма, на которой разводят чернобурых лисиц.

На снимках: слева — Валя Падерина и Наташа Рыкова готовят уроки в школе-интернате колхоза имени XX партсъезда. В прошлом эвены не знали грамоты. Сейчас дети эвенов учатся на полном государственном обеспечении; справа — охотник-следопыт колхоза имени XX партсъезда Иннокентий Гилканов (слева) показывает вынутую из капкана лису пастухам оленеводам Егору Мандяту (в центре) и Егору Инданову.

Слава о Гилканове, имеющем 60-летний охотничий стаж, идет по всей Камчатке, сезонный план добычи пушнины он перевыполнил в 2,5 раза.

Фотохроника ТАСС.

### Люди семилетки

## Мастер В. И. Побережный

В начале нынешнего года первому тракторосборочному цеху было дано повышенное задание по выпуску запасных частей. В частности, потребовалось резко увеличить выпуск стальных брусьев. Трудоемкой была первая операция фрезеровки плоскостей этих деталей. При установке брусьев в приспособление тратилось много ручного труда.

Стальной брус перед установкой на приспособление центрировался специальной, довольно громоздкой оправкой с последующим ручным зажимом. Особенно трудоемкой считалась центровка. Оправка вставлялась в деталь, стальной брус устанавливается на призмы и закреплялся на них вручную при помощи четырех гаек, после чего производилась механическая обработка. Фрезеровка плоскостей производилась в два прохода, так как после первого прохода при обратном ходе фреза оставляла на плоскости зарезы. Поэтому приходилось делать второй, чистовой проход.

Над тем, как увеличить пропускную способность первой операции обработки стального бруса, задумался и мастер тов. Побережный. Как-то в беседе с механиком цеха тов. Фишем он высказал мысль о замене тяжелой оправки на пневматические или гидравлические конусные направления.

Т. Фиш и Побережный совместно принялись за разработку идеи. Было решено сделать приспособление гидравлическим, ко-

торое обеспечило бы качественную фрезеровку плоскостей стальных брусьев. Для изготовления гидравлического приспособления решили использовать корпус приспособления старой конструкции с этого же станка и гидроцилиндры с гидравлической системой трактора ДТ-54.



Целый месяц трудились рационализаторы над своим детищем. И вот приспособление установлено на станке. Труд рационализаторов и рабочих двух мастерских не пропал даром: приспособление оправдало надежды.

Первые результаты фрезеровки стальных брусьев на станке с гидравлическим приспособлением были отрадными — пропускная способность станка увеличилась почти в два с половиной раза.

Фрезеровщик, ранее работавший только на одном станке, стал работать сейчас на двух: фрезерном и сверлильном. Да и сам цикл обработки сократился. Теперь заготовка стального бруса непосредственно из штабеля укладывается в приспособление. Поворотом рукой рабочий зажимает деталь. Поворотом второй рукой обеспечивается надежный зажим детали с боков. После этого и начинается обработка. Фрезеровка производится в один проход. При этом сохраняется чистота обработки.

Внедрение рационализаторского предложения позволило не только увеличить производительность труда, но и намного облегчило труд рабочего, сократило расход режущего инструмента. Отпада надобность в громоздкой оправке, которая очень часто выходит из строя.

Это рационализаторское предложение технический совет завода квалифицировал как техническое усовершенствование. В порядке обмена опытом оно было разослано на все родственные предприятия нашей страны. Недавно со Сталинградского тракторного завода пришло сообщение о том, что предложение принято к внедрению. Сталинградцы попросили выслать чертежи приспособления.

Рационализатор Владимир Иванович Побережный вносит свой вклад в дело технического прогресса.

В. ЛУКИЧЕВ.

На снимке: Владимир Иванович ПОБЕРЕЖНЫЙ.

# Об уходе и содержании домовладений, строительных площадок, приусадебных участков, озеленении улиц, содержании животных и птиц на территории города Рубцовска

## Решение исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся

В целях обеспечения своевременного и полного проведения мероприятий по уходу и содержанию приусадебных участков, улиц, дворов и сохранности зеленых насаждений в городе в соответствии с положением, утвержденным постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года, об издании местными исполнительными и советами обязательных решений, — исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся решил:

1. На застройщиков, арендаторов, владельцев строений, а также на организации, учреждения, предприятия, больницы, учебные заведения и т. д. возлагается:

а) оградить приусадебный участок по согласованию с главным архитектором города в трехмесячный срок, озеленить участок и улицу, построить тротуар на протяжении своего участка, содержать в приемлемом состоянии дорогу против усадьбы;

б) содержать в чистоте свой участок, а также тротуар и улицу до середины проезжей части, а там, где нет против участка другого домовладения, — на всю ширину улицы или переулка;

в) содержать в исправном состоянии фасады зданий, ограду, а также иметь уличный номер строения.

2. Все владельцы строений должны иметь во дворах (где нет канализации) уборные, мусорные ящики, а там, где имеются животные, — навозохранилища, которые должны своеобразно очищаться.

3. Животные должны содержаться в закрытом помещении или на привязи. Запрещается выпускать на улицу птицу и других домашних животных.

4. Содержание в чистоте и посыпке песком тротуаров, улиц производится домоуправлениями, предприятиями, учреждениями, организациями, застройщиками, собственниками строений, арендаторами, а также конторой благоустройства и жилищно-коммунальными отделами на закрепленных за ними участках.

5. Уборка, очистка, посыпка песком автобусных остановок, а также строительство площадок и освещение возлагается на жилищно-коммунальные отделы на закрепленных за ними участках.

6. Заведующие магазинами, столовыми, базами и складами несут ответственность за уборку тротуаров и улиц в пределах участка, магазина или склада до середины улицы.

7. Заведующие киосками, ларьками обязаны убирать прилегающий к ним участок в радиусе 10 метров.

8. Запретить выбрасывание на улицы города льда, выливание воды от торговых точек с содержанием соли.

9. Очистка крыш от снега и удаление наледей должны производиться домоуправлениями, комендантами ведомственных домов, арендаторами, застройщиками и личными собственниками, которым принадлежат строения, с применением мер предосторожности.

10. При сбрасывании снега с крыши на участки, имеющие зеленые насаждения, домоуправления, предприятия, учреждения, организации и владельцы строений обязаны принять меры, обеспечивающие полную сохранность деревьев и кустарников.

Сброшенный с крыши снег на мостовую или тротуар должен быть убран владельцем строения немедленно.

11. Уборка мусора с тротуаров и мостовых должна производиться, как правило, зимой до 8 часов утра, а летом — до 7 часов утра, а где имеются дворники — в течение всего дня.

12. Запрещается разрывание дорог, тротуаров, площадей при строительных работах, прокладка труб, кабеля и т. д. без ордера, выданного коммунальным отделом на право разрыва, независимо от ведомственной принадлежности этих сооружений.

13. Руководители ведомств, за которыми закреплены участки, обязаны производить своевременный ремонт дороги, тротуаров, мостов, площадей, а также привлекать к этой работе лиц согласно пункту № 1 настоящего решения.

14. При производстве строительных и ремонтных работ строительные площадки должны быть обнесены оградой. Принимать все меры предупреждения загрязнения территорий и улиц при вывозке строительного грунта и мусора. Строительный мусор должен вывозиться только в места, отведенны под свалку.

15. Запрещается расклейка реклам, объявлений на столбах, домах, заборах, деревьях, кроме мест, отведенных специально на то конторой коммунальных предприятий.

16. Запрещается выливать на улицу помои, кухонные отходы, золу, мусор, навоз, а также выбрасывать павших животных и птицу.

17. Запрещается загромождать балконы тарой, дровами, а также бельем.

18. Запрещается движение по городу загрязненных автомашин, а также перевозка мусора и сыпучих материалов без принятия мер предупреждения загрязнения улиц.

19. Управляющие домами, коменданты зданий и другие лица, в непосредственном ведении которых находятся домовладения, обязаны постоянно содержать их в порядке, повседневно следить за техническим состоянием и внешним видом зданий и отдельных частей их: балконов, карнизов, крыш, водосточных труб, ворот, заборов и т. д. и принимать все необходимые меры к устранению неисправностей.

20. Все базы, склады, стройки и другие пункты массового завоза и вывоза грузов обязаны обеспечить необходимые подъездные пути и содержать их в чистоте и исправном состоянии.

21. Все зеленые насаждения на территории города Рубцовска независимо от того, в чьем ведении они находятся, образуют неприкосновенный городской зеленый фонд.

22. За сохранность зеленых насаждений и правильный уход несет ответственность:

а) по городским садам и парку — руководители, в чьем ведении они находятся;

б) по скверам, бульварам, садам и уличным насаждениям — жилищно-коммунальные отделы по закрепленным за ними участкам;

в) по зеленым насаждениям на территории предприятий, учебных заведений, больниц и других организаций — администрации соответствующей организации.

23. Все организации и лица, в ведении которых находятся зеленые насаждения, обязаны иметь ведомости инвентаризации зеленого фонда и регулярно отражать убыль и пополнение зеленого фонда.

24. Обязать администрацию предприятий, учреждений, организаций, учебных заведений, управляющих домами, комендантами, застройщиками и владельцами строений произвести, как правило, зимой до 8 часов утра, а летом — до 7 часов утра, а где имеются дворники — в течение всего дня.

а) обеспечить полную сохранность зеленых насаждений в са-

дах, парке, в скверах, бульварах, улицах, во дворах и на других зеленых территориях;

б) обеспечить регулярный уход за зелеными насаждениями: систематический полив, внесение удобрений, рыхление почвы, в зимнее время утеплять корневую систему посадок, окучивать чистым рыхлым снегом площадь пристольных лунок высотой до 60 см, производить наблюдение и своевременную вырезку сухих сучьев;

в) не допускать вытаптывания и повреждения газонов, цветников, а также зарастания их сорными травами;

г) обеспечить сохранность и своевременный ремонт ограждений зеленых участков и отдельных деревьев.

25. Обязать все организации и частных лиц при производстве строительных земельно-планировочных и других работ в зоне зеленых насаждений ограждать древесные насаждения щитами, гарантирующими их от повреждений, не допускать обнажения корней деревьев, а также засыпку деревьев землей и строительным мусором. При устройстве тротуаров и дорог оставлять вокруг деревьев свободную площадь (лунку) диаметром не менее 1,5 метра.

26. Запретить на территории зеленых насаждений:

а) складывание каких бы то ни было материалов, устройство катков, снежных горок, катание на лыжах, организацию игр (футбол, волейбол, городки), езду на автомашинах, мотоциклах, велосипедах и лошадях;

б) устройство свалок, сбрасывание снега и льда, разработка глины, растительной земли, производить на деревьях надрезы, надписи, прикрепление рекламных щитов объявлений, подве-

шивание проводов, вколовчивание гвоздей и нанесение других механических повреждений;

в) полому деревьев, кустарников, сучьев, ветвей, разведение костров, выпас скота, хождение по газонам, срывание цветов, засорение газонов, цветников и дорожек окурками, бумагой, мусором;

г) порчу скамей, урн, скульптур, ограждений и прочего инвентаря и оборудования скверов, парка и озелененных участков.

27. Поливка улиц, тротуаров, площадей, скверов должна производиться предприятиями согласно закрепленным участкам.

Поливка деревьев, цветов и кустарников производится домоуправлениями, предприятиями, учреждениями, застройщиками, личными собственниками, в пользовании которых находятся прилегающие строения. Поливка тротуаров, прозеек частей улиц должна производиться утром и вечером, а в жаркие дни — в течение всего дня; поливка газонов, цветов, деревьев и кустарников два раза в день — утром и вечером.

28. Запретить предприятиям и учреждениям, домоуправлениям, строительным и другим организациям, а также гражданам:

а) пересадку или вырубку деревьев и кустарников, в том числе сухостойных и больных, без разрешения отдела коммунального хозяйства горисполкома;

б) посыпку и поливку химическими растворами участков при наличии на них зеленых насаждений, спуск на территорию зеленых насаждений или вблизи их промышленных вод, химических растворов и тому подобных жидкостей;

в) выпуск на территорию города домашних животных и птиц.

29. Обязать всех владельцев зеленых насаждений до 1 июля 1959 года зарегистрировать в бюро технической инвентаризации все зеленые насаждения по видам пород и возрасту.

30. Обязать заведующего отделом коммунального хозяйства Чаплыгина до 1 августа 1959 г. провести полную инвентаризацию зеленого фонда г. Рубцовска и в дальнейшем вести учет зеленого фонда наравне со строениями.

31. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, подвергаются в административном порядке предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам на срок до одного месяца, если действия нарушителя не влекут за собой уголовную ответственность.

32. За нарушение, совершенное детьми, ответственность несут родители.

33. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на отдел милиции Рубцовского горисполкома, санэпидстанцию и отдел коммунального хозяйства горисполкома.

34. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования его в печати и действует на территории города Рубцовска в течение двух лет.

Председатель исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся

А. ЕГОРОВ.

Секретарь исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся

Г. ГОСТЕВ.

## Листка ВРЕДАЦИЮ

### Выплачивать положенную премию

В соответствии с существующим положением за № 32, утвержденным директором завода 16 мая 1956 года, все цехи обязаны сдавать на склад № 6 отработанные подшипники, за что кладовщикам выплачивается премия. До 1958 года сдача цехами отработанных подшипников и отгрузка их с завода производилась регулярно, поэтому никаких претензий в части невыплаты премий, согласно указанному положению, не было.

В 1958 году цехами завода было сдано большое количество отработанных подшипников качения, но до сих пор отделом кооптации (и. о. начальника тов. Юрова) не представлены в отдел главного механика сведения о количестве отруженных и пригодных к восстановлению подшипников, вследствие чего за 1958 год не может быть составлена справка на премию, представляемая в ОТиЗ завода.

Кладовщики цехов неоднократно обращались к тов. Юрову по вопросу представления такой справки, но до сих пор ничего не сделано, и они не могут получить полагающуюся за свой труд премию.

Тов. Юров, видимо, мало интересует экономическая выгода, которую может получить завод от приобретения восстановленных подшипников по значительно меньшей стоимости.

В настоящее время в кладо-

вых цехах скопилось большое количество отработанных подшипников качения, которые не сдаются на склад № 6, так как заведующий складом тов. Чертов отказывается принимать их на склад и заниматься отгрузкой.

Тов. Юрову необходимо в ближайшее время навести порядок на складе № 6, своевременно принять и отгрузить отработанные подшипники, а также представить в отдел главного механика завода необходимые данные для составления справки ОТиЗа завода для начисления кладовщикам премии за 1958 год.

В. ФОТИНСКИЙ,  
инженер отдела главного  
механика.

### Разве так ремонтируют?

Еще в начале апреля начался ремонт дома № 24 по улице Сталина. Мы, жильцы этого дома, в чьих комнатах производился ремонт, решили посмотреть, как отремонтировали наше жилье. И что же мы увидели?

Штукатурные и побелочные работы произведены плохо, местами отпадает штукатурка, наличники на дверях сделаны из сырого леса и имеют сквозные отверстия. Одним словом, ремонт произведен неудовлетворительно. Об этом мы говорили домоуправляющему тов.

Секищеву, который ответил, что лучше ожидать от ремонтной бригады нечего. Весь ремонт должны были произвести в сжатые сроки, так как жильцы были выселены без предоставления жилплощади. Однако он затянулся и не известно, когда закончится. Часть работ необходимо переделать.

Администрация ЖКО по решению от 29 августа 1957 года за № 15/521 должна была начать работы по благоустройству нашего дома еще в апреле 1958 года.

Но до сих пор ничего не сделано. В частности, было предусмотрено провести водопровод, но и эта работа до сего времени не выполнена. Когда же, наконец, эти обещания будут выполнены? Мы просим начальника ЖКО тов. Цыганова ответить на наш вопрос. Необходимо также заставить ремонтную бригаду быстрее и качественнее производить ремонт дома № 24.

Н. ТУМБАРЦЕВ, Н. ТОЛСТЫХ,  
В. ОСИПОВА, Р. НЕЧУНАЕВА,  
В. МЕРЗЛЯНОВА, А. ОДИНЦОВА.

